Практическое занятие «Безопасный Интернет» 

Цель: разработать памятки о безопасном нахождении в Интернете.

Задачи:  - повысить навыки работы в группах;
- уметь искать необходимую информацию в Интернете;

- анализировать, обрабатывать и систематизировать полученную информацию. 

 Форма проведения - мастер-класс «Союз единомышленников»

Участники: учащиеся МАОУ ОШ д. Федорково
Для проведения занятия необходимо оборудование: ноутбуки в количестве 8 штук, сеть Wi-Fi, канцелярские принадлежности, цветные стикеры, клубок ниток. На предварительном этапе участники занятия  выбирают себе стикеры различных цветов (красные, жёлтые, синие, зелёные), в зависимости от этого делятся на тематические группы (по 3-4 человека). На столах каждой группы лежит тема-задание.
Ход занятия

Здравствуйте! Сегодня мы с вами будет работать в  группах в соответствии с тем, стикер какого цвета вы выбрали. И первое задание – подготовить (1 мин.) комплимент другой группе, т.е. сказать что-то ласковое, нежное, приятное. Вам  предоставляется полная свобода действий. 
Выступление групп. Эмоциональная настройка.

Цель нашего сегодняшнего занятия - разработать памятки, касающиеся безопасности в интернете. 

Начиная любое дело, мы должны задать себе ряд вопросов: Что? Для кого? Где? Когда? Как? Посмотрите на темы, предложенные вам,  и попробуйте ответить на эти вопросы.
(темы-задания для групп: жёлтые – правила общения в интернете; красные – защита от вирусов Интернета; синие – обучение в Интернете (полезные сайты); зелёные – сохранение здоровья при работе за компьютером)
Метод «Мозговой штурм» - 3 мин. (работают в группах)

Обсуждение  результатов «мозгового штурма», определение основной концепции общего мероприятия.
(каждая группа в течение 2-3-х минут представляет свои наработки)

Итак, каждая группа разрабатывает сегодня памятки по своей теме-заданию (жёлтые – правила общения в интернете; красные – защита от вирусов Интернета; синие – обучение в Интернете (полезные сайты); зелёные – сохранение здоровья при работе за компьютером) для младших школьников (1-4 кл.) по теме «Безопасный интернет».
 У каждой группы на столе стоят ноутбуки с точкой доступа в Интернет для поиска необходимой информации по вашей теме (по 2 ноутбука на каждую группу). Ваша задача – разработать текст памятки по своему вопросу и предложить варианты его защиты. На данную работу вам отводится 15 минут. Работа в группах (15 минут)

В процессе работы групп тьютор-специалист и старшая вожатая курируют деятельность участников (направляют, советуют, рекомендуют).

Время истекло. Давайте послушаем, что у каждой группы получилось. 

Презентация памяток от каждой группы (в течение 2-х минут).
После ответа  каждой группы старшая вожатая даёт краткий комментарий.
Подведение итогов занятия. Упражнение «Паутина».

По кругу передается клубок ниток. Тот, кому клубок достался первым, оставляет кончик нитки у себя и, говоря, что ему понравилось/запомнилось на занятии, передает любому другому участнику клубок. Данным образом к концу упражнения все участники выскажут своё мнение и будут держаться за одну нитку, образующую своего рода паутину. 

Посмотрите, какая паутина у  нас с вами получилась. С чем мы можем её ассоциировать? (ответы). Данная паутина напоминает нам Паутину Интернета, в которой можно потеряться, но в наших с  вами силах сделать нахождение в ней БЕЗОПАСНЫМ!
Сегодня вы славно потрудились. Вам необходимо выбрать внутри своей группы человека, который оформит данную памятку (тьютора-исполнителя). Вам предстоит выйти в классы начальной школы и презентовать свои памятки в рамках мероприятия «Безопасный Интернет». 

Рефлексия

Итог нашего сегодняшнего занятия мы подведем с помощью дистанционной системы голосования SMART. Сейчас на экране будут появляться высказывания, а вы должны ответить на них с помощью специальных пультов, лежащих перед вами (работа с пультами, участники занятия отвечают на заранее подготовленные вопросы; анализ ответов).
1. Выберите высказывание, которое в данный момент наиболее вам ближе:

- Интернет ни капельки не сближает людей. Интернет - как скопление одиночества: вроде мы вместе, но каждый одинок, это иллюзия жизни, иллюзия дружбы, иллюзия любви...
- Интернет - это идеальное место для общения с людьми.

- Интернет - парадокс - он сближает людей, находящихся далеко, но отдаляет с теми, которые находится рядом.
2. В Интернете чаще всего Я…

- Ищу необходимую учебную информацию

- Общаюсь с друзьями

- Отслеживаю музыкальные и киноновинки

3. Интернет нам – 

- скорее друг

- скорее враг

Вывод: хочется верить, что каждый из вас знает «плюсы» и «минусы» Интернета. Мы выбираем реальную жизнь! Мы за Безопасный Интернет!
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